

大学生成“村夫”，风吹日晒种土豆

“希望带着村民‘撒豆成金’”

“面朝黄土背朝天”、“一把锄头走遍山”、“足蒸暑土气，背灼炎天光”……这些都是对农民艰辛耕种的真实写照。如今还有多少大学生愿意回归田园，背起锄头感受那风餐露宿。就在一些大学生向往城市稳定的工作“万人拥挤独木桥”时，22岁刚毕业的李传明却选择做起了“乡野村夫”。6月3日，记者来到市中区西王庄乡陈刘跃村，采访李传明是如何建立起那片“土豆王国”的。



▶▶ 从“游戏顽童”到“田野土娃”

去年，李传明从济南大学毕业，大学期间主修的是计算机专业。初次见李传明，外表清秀身材瘦弱，从骨子里还散发着一股书生气，完全不像个“农村娃”，更别说靠土地吃饭了。

对于大学期间主修计算机专业，李传明告诉记者，“选择计算机专业和喜欢玩电脑有很大关系，高中的时候就喜欢玩一些网络游戏，大学学计算机就更没有离开过电脑。不管做什么我都喜欢跟着自己的兴趣走，所以毕业后我还是想从事与计算机相关的工作，就在临沂找了一份维护服务器的工作，可以说是‘学以致用’。”

过了几个月后，李传明觉得给别人打工不是长久之计，偶然的一

次机会，他在央视的农科频道看到一个妇女靠种植果树用三四年的时间还清了家里的百万元欠款。出生在西王庄乡的他想着家里得天独厚的土地条件，如何才能够靠地吃地，李传明冥思苦想，激起了他回家“种地”的想法，便辞去工作，“移情别恋”到生他养他的那片家乡土地。

既然有了土地到底种什么？怎么种？李传明可以说是一窍不通。“回到家后把想法和父亲一说，父亲也很多年没有种地了，到底种什么养植什么让我思考很久。后经朋友介绍随父亲去了安徽萧县考察养殖项目，又去了多个地方了解樱桃、草莓、蓝莓、金银花以及核桃等的种植方法。不过这些全部都被否决了，因为不知道这块土地到底适不适合种植

这些作物，即使有产量质量又如何，那种短、平、快甚至稳中求胜的项目更适合我。”李传明告诉记者，当时在网上看到了一个马铃薯协会，了解了一下种植条件以及种植方法。“我从协会内聘请了一位有关种植方面的理论专家和有多年种植作物经验的农民来为家乡的这块土地‘号脉’，给出的意见就是这片土地现今适合种植的就是马铃薯。能够保质保量减少投入风险，关键是为后期种植其他作物打下基础。”李传明说。

随后，这位22岁的青年还向记者展示了他的驾驶才能，庞大的收获机、灵便的播种机，李传明驾驶起来都可谓是得心应手，他还一一向记者讲解起机器上构件的基本作用。

▶▶ 整日整夜泡在马铃薯地里

现如今，李传明种植的马铃薯还有十多天就要“面世”了，从种植到收获的短短90天内，不管是风吹日晒还是辛苦劳作，作为22岁的他没有打过退堂鼓。“种植的时候真得很累，2月份下种，春风吹得脸都蜕皮，疼得好几天都不能洗脸。种植过程中土豆还出现了黑胫病，就是叶秆发黑，及时上了药才稳住病情。种地真的没有想象中的那么简单。”李传明如是说，种植期间他整日泡在马铃薯地里，每天早上五六点起床，把马铃薯种运到田地里，亲自开着播种机，两名技术人员坐在播种机后随时进行

补种，耐心细致地从怎么种、盖薄膜、浇水、施肥、喷药他都会亲自上阵，每晚晚上劳累一天的他就在地边的简易板房睡下，连洗漱都顾不上。记者跟着李传明来到马铃薯种植地，他向记者介绍了他的养地秘诀，“以前村民用这块地种植玉米、小麦等作物，一亩地最多也就放一袋化肥，肥料根本就跟不上，还导致土地含氮量非常高，现在我一亩地放六袋化肥，关键还是养地，毕竟种植靠什么才能挣钱，不就是靠地，地好了才有好收成，才能省心。”

还有十多天马铃薯就出土了，李

传明看着都高兴，“种植马铃薯最适宜的温度就是20-24摄氏度，冷不行，越热越好种，只要能够保证充足的水。”说话间，李传明挖出自己种的土豆捧在手上，硕大的个头让李传明喜上眉梢。

为了学到最好的种植技术，李传明自学补课，上网查阅关于马铃薯的种植技术，把所有的时间和精力都花在了马铃薯种植上。“他对这片马铃薯地太用心了。”一个村民说，他从来没见过大学生对农活农事这么上心的，李传明可算是个特例。

▶▶ 马铃薯还没出土已有订单

很多人都说，种植马铃薯就像是赌博，谁能坚持到最后，谁才是真正赢家。初次种植马铃薯的李传明用辛勤证明了他能够做好一个“地主”，这块土地也回报了他。仅仅三个月从下种到收获，这一季的马铃薯亩产量达到了6000-8000斤。李传明现已与上海、广东两地签订了合同，有经济头脑的他觉得目前市场上的土豆价格还稍有些便宜，想收获后进行存库反季销售。“这个想法可能不好实现，今天就有客户上门来联系签单，签单后过几天就要来把马铃薯

运出村了。”李传明笑着告诉记者。

据李传明介绍，目前他的种植公司已经登陆互联网，并且将自己种植的马铃薯推广到各大农科网站进行宣传。“现在我才刚刚起步，就像是建房子，首要任务就是先打好地基才能盖高楼，先把种植规模以及要种植的品种项目建起来，然后走出去，让更多的人知道我们乡的马铃薯质量高品种好，让这一农作物带动整个乡镇的发展。”李传明向记者介绍了他的规划梦想。

“人生就是一场赌博，输赢全在

一念之间。种地真的可以说是靠天吃饭，永远不知道明天土地种出怎样的果实，更别说市场行情的千变万化。做一次选择需要勇气，对选择与梦想的坚守，更需要勇气。”李传明说。

(记者 苏羽 文/图)



3名持枪歹徒流窜我市栽了

本报讯 (记者 岳娜) 近日，在江苏南京持枪抢劫了一家超市后流窜至薛城区的3名犯罪嫌疑人，伺机再次作案时被我市警方成功抓获。

5月12日晚，3名嫌疑人持刀和枪，在南京市的一家超市实施了抢劫，案发之后，他们潜逃到了薛城。14日下午，薛城警方在临山中路发现了3名犯罪嫌疑人，确

定了三名犯罪嫌疑人的大致活动范围，我市组织了40多名参战民警。据了解，3名犯罪嫌疑人在南京作案时持有手枪一支，匕首及其他作案工具若干。为确保抓捕行动万无一失，行动小组进行了反复演练，并决定由武警、特警和刑警分成3个抓捕组实施抓捕。

同时，武警枣庄支队紧急调派特勤排携带武器装备到现场随时待

命。当晚19点50分，3名犯罪嫌疑人从藏匿的宾馆潜出，准备踩点作案，指挥部决定立即采取抓捕，防止犯罪嫌疑人逃脱。3名犯罪嫌疑人来不及反应就被武警和民警控制住，围观的群众都拍手称快。目前，3名犯罪嫌疑人已被移送南京。

网游卖“装备”被骗三千元

本报讯 (特约记者 金亮) 近日，家住滕州市的孔某在家中玩“神武九天”的游戏，正玩到精彩处，平台上显示有人高价收购高等装备，孔某就用QQ和对方联系说自己卖装备，然后把银行卡号和户名告诉了对方。对方说直接汇钱不安全，给孔某提供了一个网址：5670pt.com，说是在这个网站交易安全。孔某第一次接触这个网站，登录后不知道如何操作下去，问客服怎么办，客服告诉孔某可以利用QQ远程帮他发布售卖信息。当客服帮孔某把出售装备的信息发布后，紧接着就有人在QQ上和孔某联系买装备，孔某和对方谈妥装备的价格为4000余元，对方说给孔某汇钱。之后，该网站上显示孔某的账户内多了4000余元。

之后，孔某想取出现金，但取不出来，他赶紧咨询客服，客服说需要孔某往账户内充500元钱激活，孔某往账户内充了500元钱，结果还是取不出来，孔某问客服怎么回事，客服说账户内必须有零头，还埋怨孔某没有认真看网站的公告。随后客服又给孔某说他的账户被冻结了，必须再向账户内汇款账户余额的50%才能解冻，孔某计算后往账户内充了2250.1元钱。汇完款之后客服又告诉孔某说操作得不对，没有点汇款的单子，账户仍然不能解冻，如果想解冻的话，还得再汇入卡内余额的100%。孔某说这是霸王条款，就不再继续汇款。

静下心来后的孔某越想越不对劲，自己卖东西怎么还往别人账户上打款呢？肯定是遇到骗子了，想到这里他惊出了一身冷汗，赶紧向派出所报案。

之后，孔某想取出现金，但取不出来，他赶紧咨询客服，客服说需要孔某往账户内充500元钱激活，孔某往账户内充了500元钱，结果还是取不出来，孔某问客服怎么回事，客服说账户内必须有零头，还埋怨孔某没有认真看网站的公告。随后客服又给孔某说他的账户被冻结了，必须再向账户内汇款账户余额的50%才能解冻，孔某计算后往账户内充了2250.1元钱。汇完款之后客服又告诉孔某说操作得不对，没有点汇款的单子，账户仍然不能解冻，如果想解冻的话，还得再汇入卡内余额的100%。孔某说这是霸王条款，就不再继续汇款。

静下心来后的孔某越想越不对劲，自己卖东西怎么还往别人账户上打款呢？肯定是遇到骗子了，想到这里他惊出了一身冷汗，赶紧向派出所报案。

男子突患白血病

高额医药费愁坏家人

本报讯 (记者 王萍) 家住薛城区邹坞镇西南村的刘陵启今年31岁，患上了白血病，父母四处借钱，目前还未治愈的刘陵启因无力支付医疗费用，开始保守治疗。

就在刘陵启对人生、对未来满怀憧憬之时，一场突如其来病痛瞬间击倒了这个未婚青年。前年，正在干建筑活的刘陵启突然晕倒，送到医院后，经检查，发现他血小板极低，送血液样本检测后，诊断为白血病。身材魁梧的刘陵启从事建筑工作有4个年头，正因为这份辛苦的工作也让他有了一定的积蓄，这部分积蓄本想娶媳妇用的，谁承想却成了治病钱。

这个消息对刘陵启一家来说无疑是晴天霹雳。刘陵启的父亲刘春厚愁得

越来越消瘦，有静脉曲张的刘春厚病情也因此加重。刘春厚无奈地告诉记者，家里的收入来源不多。现在刘陵启病倒了，他们四处筹钱给儿子治病，“我们实在是支付不起高额的治疗费用，儿子目前被迫停止治疗。”刘春厚说，“目前，儿子已经做了两次化疗，每次化疗费近7万元，家中的积蓄早已用光，为了给儿子治病，我已经借了三十多万。”记者看到，刘陵启的身上青一块紫一块，刘春厚说，“这是因为缺少血小板才这样的，现在一有钱就给儿子输一次血，没钱打针也只能停了。”

面对自己的病情刘陵启很平静，“不管结果怎样我都会勇敢面对，我会为活下去做最后的斗争。”刘陵启说。



远离非法集资

近日，市中区金融办主办的“防范打击非法集资”集中宣传活动在振兴路举行，共发放宣传单页2000余份、《防范打击非法集资知识手册》600余份、接受群众咨询200余人次。非法集资不受法律保护，一旦造成损失，后果将自行承担，市民应理性投资，远离非法集资活动。

(通讯员 杨芮 摄)